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INSTRUCOES

1. Confira, acima, o seu nimero de inscri¢do, turma e nome. Assine no local indicado.

2. Aguarde autorizagdo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a resolugdo das questdes,
confira a numeragao de todas as paginas.

3. A prova é composta de 40 questdes objetivas.

4. Nesta prova, as questdes objetivas sdo de multipla escolha, com 5 alternativas cada uma, sempre
na sequéncia a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.

5. A interpretagcdo das questdes é parte do processo de avaliacdo, ndo sendo permitidas perguntas |_|'ngua
aos aplicadores de prova. Portuguesa

6. Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifique se 0 nome impresso nele corresponde ao seu.
Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova.

7. O cartdo-resposta devera ser preenchido com caneta esferografica preta, tendo-se o cuidado de nédo
ultrapassar o limite do espaco para cada marcacao.

8. A duragéo da prova é de 4 horas. Esse tempo inclui a resolugdo das questdes e a transcrigdo das
respostas para o cartdo-resposta.

9. Nao sera permitido a candidata e ao candidato:

a) Manter em seu poder relégios e aparelhos eletronicos ou qualquer objeto identificavel pelo .
detector de metais. Tais aparelhos deverdo ser desligados e colocados OBRIGATORIAMENTE Leglslagé_o
dentro do saco plastico, que devera ser acomodado embaixo da carteira ou no chéo. E vedado
também o porte de armas.

b) Usar bonés, gorros, chapéus ou quaisquer outros acessorios que cubram as orelhas.

c) Usar fone ou qualquer outro dispositivo no ouvido. O uso de tais dispositivos somente sera
permitido quando indicado para o atendimento especial.

d) Levar liquidos, exceto se a garrafa for transparente e sem rétulo.

e) Comunicar-se com outro candidato ou candidata, usar calculadora e dispositivos similares,
livros, anotagdes, réguas de calculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

f)  Portar carteira de documentos/dinheiro ou similares. Conhecimentos

g) Usar 6culos escuros, ressalvados os de grau, quando expressamente por recomendagao Especificos
médica, devendo o candidato, entdo, respeitar o subitem 6.16.5 do Edital.

h) Emprestar materiais para realizagdo das provas.

Caso alguma dessas exigéncias seja descumprida, a candidata/o candidato sera excluida(o) do
processo.

10. Ao concluir a prova, permanega em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde
autorizacdo para entregar o caderno de prova e o cartdo-resposta.
11. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o consigo.

DURAGCAO DESTA PROVA: 4 horas.

RESPOSTAS
01 - 06 - 11 - 16 - 21- 26 - 31- 36 -
02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32- 37 -
03 - 08 - 13- 18 - 23 - 28 - 33- 38 -
04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 -

05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35- 40 -
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LINGUA PORTUGUESA

01 - Em entrevista a Revista Veja (https://complemento.veja.abril.com.br/entrevista/michael-oreskes.html), Michael Oreskes,
diretor editorial de uma radio publica americana, afirma que os ataques contra a imprensa tém como objetivo ofuscar a
verdade, e que a missdo dos jornalistas € impedir isso. Abaixo, € apresentado um trecho dessa entrevista. Numere a
coluna da direita, relacionando as respostas com as respectivas perguntas.

1. No Brasil e nos Estados Unidos, as ( ) Chefes de governo e de Estado, prefeitos, lideres politicos e
pessoas parecem sO querer ler corporagdes ndo precisam mais da imprensa para alcancar
informacgdes enviesadas que comprovem grandes audiéncias. Esse ndo é mais o papel do jornalismo.
seus pontos de vista. A verdade néo Nossa funcgao é a de produzir informag¢ao completa e precisa.
existe mais? O publico pode receber a mensagem que quiser do

2. Oqueessafaltaderespeito pelaverdade presidente, mas precisa que alguém conte o resto da histéria
pode acarretar? e fale sobre os outros fatos que nédo estdo sendo abordados.

3. Quando o presidente se comunica ( ) De forma alguma. A realidade e os fatos ndo desapareceram.
diretamente com o publico por meio do A maior evidéncia disso é que repOrteres estdo sendo
Twitter, isso enfraquece a imprensa? intimidados, presos e até assassinados em vérios lugares do

mundo para impedir que eles reportem os acontecimentos.
OrganizagBes corruptas e governos autocraticos ndo querem
deixar que vozes independentes venham a tona. Em vez de
“pos-verdade”, o que estamos presenciando é uma espécie
de “poés-respeito pela verdade”.

( ) Seoscidadaos seiludirem achando que os fatos nédo existem
ou ndo importam, a sociedade acabara tomando decisdes
equivocadas. Se alguém acredita em um conjunto de versdes
sobre a realidade e outro em algo oposto, eles ndo irédo
concordar sobre nada. O debate nédo tera sentido algum. Pode
até ter uma discusséo, mas essa sera vazia, rasa.

Assinale a alternativa que apresenta a numeracao correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a) 3-2-1.
by 2-1-3.
) 1-3-2.
»d)3-1-2.
e) 1-2-3.

O texto a seguir é referéncia para as questdes 02 e 03.

A revista cientifica Pediatrics acaba de publicar os resultados de um estudo pioneiro que avaliou o impacto de um programa
brasileiro de incentivo a leitura voltado para familias de baixa renda com criancas pequenas. O estudo foi realizado por pesquisadores
do Instituto Alfa e Beto em parceria com a Faculdade de Medicina da Universidade de Nova York (NYU). Editada pela Academia
Americana de Pediatria, a Pediatrics € uma das publicacdes mais importantes do mundo na area do desenvolvimento infantil.

Os resultados surpreenderam os pesquisadores. Além dos ganhos esperados no vocabulario das criangas, o estudo registrou
impacto relevante na qualidade do relacionamento dos adultos com as criangas, reduzindo a violéncia dentro de casa. Foram
observados, ainda, impactos significativos no desenvolvimento cognitivo e no QI (quociente de inteligéncia) das criancas. Realizado
entre 2014 e 2015 no municipio de Boa Vista (RR), o estudo envolveu beneficiarios do Programa Bolsa-Familia atendidos pelo Programa
Familia que Acolhe (FQA), uma politica de Primeira Infancia implementada com a colaborag&o do Instituto Alfa e Beto.

(http://www.alfaebeto.org.br/blog/estudo-pioneiro-/)
02 - De forma sintética, é correto afirmar que o texto:

»a) veicula o impacto positivo no desenvolvimento cognitivo de criangas participantes de um programa de leitura.

b) apresenta os resultados de um estudo sobre criancas brasileiras dirigido e publicado pela revista Pediatrics.

c) descreve um novo instrumento para avaliagdo de politicas de Primeira Infancia, a partir do QI de criancas de baixa renda.
d) divulga o trabalho realizado pelo Instituto Alfa e Beto visando aumentar o nimero de beneficiarios do Bolsa-Familia.

€) anuncia a contribuicdo de um projeto para 0 aumento de vocabulario erudito em criangas pequenas.

03 - Considere a seguinte sentenga retirada do texto: “Além dos ganhos esperados no vocabulario das criangas, o estudo
registrou impacto relevante na qualidade do relacionamento dos adultos com as criangas, reduzindo a violéncia dentro
de casa”.

Assinale a alternativa que reescreve a sentenca acima sem alterar seu sentido.

»a) Um impacto relevante na qualidade do relacionamento dos adultos com as criangas, o que reduziu a violéncia dentro de casa,
foi também registrado pelo estudo, além dos ganhos esperados no vocabulario das criancas.

b) O estudo registrou, além dos ganhos esperados no vocabulario das criancas, uma reducgdo da violéncia dentro de casa, o que
provocou um impacto relevante na qualidade do relacionamento dos adultos com as criancgas.

c) O impacto relevante na qualidade do relacionamento dos adultos com as criancas registrado pelo estudo apontou para ganhos
no vocabulério das criangas e uma reducéo da violéncia dentro de casa.

d) A qualidade do relacionamento dos adultos com as criangas, cujo impacto foi registrado pelo estudo, trouxe ganhos esperados
no vocabulario das criancas, além de reduzir a violéncia dentro de casa.

e) Reduzindo a violéncia dentro de casa, o estudo registrou impacto relevante na qualidade do relacionamento dos adultos com
as criangas e ganhos esperados no vocabulario destas.
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Leia a tirinha a seguir:

palestra sofire oS novos tempos

Ainda ha

figuras masculinas Voceé
dignas de crenga, q?nsegue_)
meninas. citar uma? olduende)

/ \ por exemplo.

o
=T ]

(Disponivel em: <http://f.i.uol.com.br/folha/cartum/images/15075220.jpeg>)

O efeito de humor dessa tirinha é causado:

a) pela presenca de apenas um exemplo para figuras masculinas dignas de crenca.

b) pelo titulo, que nos remete aos novos tempos, a era moderna.

c) pela pergunta “Vocé consegue citar uma?” feita por uma das espectadoras da palestra.

d) pelalinguagem néo verbal, que contribui consideravelmente para o entendimento da tirinha, dado que quase todo o efeito de
humor esta contido na expresséo do palestrante no 2° quadrinho.

»e) pela incompatibilidade entre a palavra “crenga” e o exemplo dado pelo autor.

Considere o seguinte trecho inicial de um paréagrafo:

Sem duvida, a maior contribuicdo de Blade Runner 2049 é a sua assustadora atualidade — mesmo vislumbrando como seria o
mundo daqui a 32 anos.

Os segmentos abaixo ddo continuidade a esse trecho inicial, mas estdo fora de ordem. Numere os parénteses,
identificando a sequéncia que da légica discursiva ao texto.

( ) Durante 35 anos, a minima mencédo a essa possibilidade ja era motivo para as mais acaloradas reagdes por parte de

um peculiar publico cinéfilo, sempre refratario.

As suas propostas constituem, a meu ver, um dos pontos principais do filme.

Essafuncéo caberia ao canadense Dennis Villeneuve, que vinha, até entdo, com um curriculo respeitavel na bagagem.

A Scott caberia a produgao executiva do novo filme.

( ) Oculto emtorno de Blade Runner, O Cacador de Androides tornou o filme, ao longo de pouco mais de trés décadas,
um classico da ficcdo cientifica, daqueles que ndo se imagina tendo uma continuagcdo ou uma refilmagem, tal o
processo de sacralizagdo que se operou em seu entorno.

( ) Eis que, ha uns dois anos, mais ou menos, se anunciou que estava em curso a producdo de uma continuagéo de
Blade Runner. A principal informagéo era a de que o novo filme iria contar com Harrison Ford, que deu vida eterna ao
policial Rick Deckard, mas ndo com Ridley Scott na direcdo.

()
()

(Adaptado de: <https://diplomatique.org.br/assustadora-atualidade-de-blade-runner-2049-2/>.)

Assinale a alternativa que apresenta a numeracao correta dos parénteses, de cima para baixo.

Considere o seguinte texto:

Ministro da Educacéo erra no portugués e internet ndo perdoa

Em entrevista a Globo News na semana passada, o ministro da Educacéo, Mendonca Filho, errou no portugués e a internet
nao perdoou o deslize do politico. “Haverao mudangas, mas essas mudangas ndo ocorrerdo em um curto prazo”, disse ele, ao
responder sobre as propostas para o novo Enem.

O plural do verbo haver, de acordo com a regra da lingua portuguesa, é considerado impessoal, ou seja, ndo tem sujeito.
Sendo assim, usa-se haver (no sentido de ocorrer) sempre no singular. O correto entao seria: “havera mudancgas”.

(https://catracalivre.com.br/geral/educacao-3/indicacao/ministro-da-educacao-erra-no-portugues-e-internet-nao-perdoa/)
Com base na leitura do texto, assinale a alternativa em que o verbo “haver” foi usado corretamente.

»a) Os sentenciados houveram do juiz a comutacao de pena.
b) Haviam anos que n&o nevava.

c) Asencomendas havia chegado quando eu estava la.

d) Houveram duas ocorréncias ontem a noite.

e) Os alunos houve-se muito bem nas provas.
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07 - Leia o texto:

Beija eu!

Beija eu!

Beija eu, me beija
Deixa

O que seja ser...

Com base no texto “Beija eu”, de Arnaldo Antunes, e considerando a norma padréo da lingua portuguesa, considere as
seguintes afirmativas:

1. No 3°verso, a construgao “Me beija” é prépria da linguagem coloquial. Na linguagem culta, sabendo que o sujeito da
oracgéo é “vocé”, seria “Beije-me”.

2. No4°verso “Deixa...” é propriadalinguagem coloquial. Nalinguagem culta, sabendo que o sujeito da oracéo é “vocé”,
seria “Deixe”.

3. No 1° verso “Beija eu...” é propria da linguagem coloquial. Na linguagem culta, sabendo que o sujeito da oragéo é
“vocé”, seria “Beija a mim”.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

»b) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

O texto a seguir é referéncia para as questoes de 08 a 10.

A ndo menos nobre virgula

[...] Jacob mandou esta questao: “Sempre aprendi que o advérbio deveria vir entre virgulas, mesmo que, as vezes, a frase fique
truncada.

Quando vi que ndo colocou os advérbios entre virgulas, senti que ha uma esperanca de me libertar dessas verdadeiras amarras
dos tempos escolares. Como pontuar, afinal, nesses casos?”.

O leitor acertou na mosca quando se referiu a “essas verdadeiras amarras escolares”. Tomemos como exemplo o préprio texto do
leitor, que na passagem “...mesmo que, as vezes, a frase fique truncada” optou por por entre virgulas a expresséo adverbial “as vezes”,
gue vem entre a locucdo conjuntiva “mesmo que” e “a frase”, sujeito da oragéo introduzida por “mesmo que”.

Vamos la. Teria sido perfeitamente possivel deixar “livre” a expressao adverbial “as vezes”, ou seja, teria sido possivel ndo
empregar as duas virgulas (“...mesmo que as vezes a frase fique truncada”). E bom que se diga que, com as duas virgulas, a expressao
“as vezes” ganha énfase, o que ndo ocorreria se ndo fossem empregadas as virgulas.

O que néo se pode fazer de jeito nenhum nesses casos € empregar a chamada “virgula solteira”, que é aquela que perde o par no
meio do caminho. Tradugado: ou se escreve “...mesmo que, as vezes, a frase fique truncada” ou se escreve “...mesmo que as vezes a
frase fique truncada”. [...]

(Pasquale Cipro Neto, publicado em: <https://www1.folha.uol.com.br/colunas/pasquale/2016/11/1831039-a-nao-menos-nobre-virgula.shtml>. Acesso em
24/03/18. Adaptado)

08 - Com base no texto, assinale a alternativa correta.

a) O leitor, na escola, aprendeu que os advérbios ndo devem vir isolados na frase.
»b) O uso de expressoes adverbiais entre virgulas real¢ca seu sentido.

c) A ‘virgula solteira” ndo deve ser utilizada na Lingua Portuguesa.

d) O uso de expressdes adverbiais deixa as frases truncadas.

e) Pasquale critica o leitor por cometer o mesmo erro que este aponta em seu texto.

09 - A partir da explicagdo dada pelo autor, considere o uso da virgula nas seguintes afirmativas:

1. O presidente eleito disse, durante a campanha que construira um muro entre o México e os EUA.
2. O presidente eleito disse, durante a campanha, que construira um muro entre o México e os EUA.
3. O presidente eleito disse durante a campanha que construird um muro entre o México e os EUA.

4. O presidente eleito disse durante a campanha, que construira um muro entre o México e os EUA.

Esté correto o uso da virgula em:

a) 1 apenas.
b) 2 apenas.
c) 3apenas.
d) 1e4apenas
»e) 2 e 3 apenas.


https://www1.folha.uol.com.br/colunas/pasquale/2016/11/1831039-a-nao-menos-nobre-virgula.shtml
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As aspas ao longo texto sdo usadas para:

Indicar a escrita de outra pessoa que ndo o autor do texto.
Exemplificar o emprego incorreto da norma gramatical.

Marcar o uso de termos em sentido figurado.

Enfatizar a gravidade do problema de mau uso da virgula.

Indicar o uso metalinguistico (em que a lingua aponta para si mesma).

agrLODE

Estéo corretos os itens:

a) 1e3apenas.

b) 1, 2e 4 apenas.
»c) 1, 3 e 5 apenas.
d) 2,3,4eb5apenas.
e) 1,2,3,4eb.

LEGISLACAO

Sobre aspectos gerais da disciplina das licitagdes e contratos no ambito da Administragdo Publica, assinale a alternativa
correta.

a) As licitagBes serdo efetuadas no local onde se situarem as empresas candidatas.

»b) Tomada de pregos é a modalidade de licitagdo entre interessados cadastrados ou que atenderem a todas as condigbes
exigidas para cadastramento até o terceiro dia anterior & data do recebimento das propostas, observada a necesséria
qualificacéo.

c) Concurso é a modalidade de licitagdo entre quaisquer interessados que, na fase inicial de habilitagao preliminar, comprovem
possuir os requisitos minimos de qualifica¢éo exigidos no edital para execugao de seu objeto.

d) Concorréncia é a modalidade de licitagdo entre quaisquer interessados para escolha de trabalho técnico, cientifico ou artistico,
mediante a instituicdo de prémios ou remuneragdo aos vencedores, conforme critérios constantes de edital publicado na
imprensa oficial com antecedéncia minima de 45 (quarenta e cinco) dias.

e) E permitida a combinacéo entre as modalidades de licitacio previstas em lei.

Sobre a disciplina da responsabilidade civil no direito civil brasileiro, assinale a alternativa correta.

a) Havera obrigacdo de reparar o dano somente com a comprovagéo da culpa.

b) O empregador ou comitente ndo € responsavel pela reparagéo civil por danos causados por seus empregados, servigais e
prepostos, no exercicio do trabalho que Ihes competir ou em razéo dele.

c) Aquele que ressarcir o dano causado por outrem sempre podera reaver o que houver pago daquele por quem pagou.

»d) O direito de exigir reparagdo e a obrigagdo de presta-la transmitem-se com a heranca.

e) Ainda que sentenga criminal decida pela inexisténcia do fato, podera haver responsabilidade civil.

Sobre a organizagdo da Administragdo Publica na Constituicdo brasileira, assinale a alternativa correta.

a) O prazo de validade dos concursos publicos é de até trés anos, prorrogaveis uma vez, por igual periodo.

b) Os cargos, empregos e fungdes publicas sdo acessiveis exclusivamente aos brasileiros que preencham os requisitos
estabelecidos em lei.

c) E garantido ao servidor publico civil o direito irrestrito e ilimitado & greve e & associacg&o sindical.

»d) Os cargos em comissao destinam-se apenas as atribuigdes de direcdo, chefia e assessoramento.

e) Aleiregulara a criagdo de cargos em comissdo tempordrios para atender a necessidade temporaria de excepcional interesse
publico.

Sobre as pessoas juridicas no direito brasileiro, é correto afirmar:

» a) Organizacg0es religiosas e partidos politicos sdo pessoas juridicas de direito privado.

b) Autarquias e associag@es, publicas ou privadas, séo pessoas juridicas de direito privado.

c) O direito de anular a constituicdo de pessoas juridicas de direito privado por defeito do ato respectivo prescreve em dois anos.
d) AssociacOes sdo constituidas pela unido de pessoas que se organizam para fins econdmicos e ndo econémicos.

e) Nao se aplica as pessoas juridicas a protecao dos direitos da personalidade, sendo necessario regramento especifico.

Considere os seguintes crimes contra a Administracdo Publica:

1. Deixar o funcionario, por indulgéncia, de responsabilizar subordinado que cometeu infragcdo no exercicio do cargo
ou, quando lhe falte competéncia, nédo levar o fato ao conhecimento da autoridade competente.

2. Patrocinar, direta ou indiretamente, interesse privado perante a Administragdo Publica, valendo-se da qualidade de
funcionario.

3. Exigir, parasi ou paraoutrem, direta ou indiretamente, ainda que fora da fun¢do ou antes de assumi-la, mas em razdo
dela, vantagem indevida.

Assinale a alternativa que relaciona corretamente as condutas descritas e 0s respectivos tipos penais.

a) 1. Prevaricacdo — 2. Tréfico de influéncia — 3. Corrupgéo passiva.
b) 1. Advocacia administrativa — 2. Corrupcao ativa — 3. Corrupgéo passiva.
c) 1. Condescendéncia criminosa — 2. Tréfico de influéncia — 3. Concusséo.

d) 1. Corrupcao passiva
»e) 1. Condescendéncia criminosa

2. Advocacia administrativa — 3. Corrupgdo passiva.
2. Advocacia administrativa — 3. Concussao.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Assinale a alternativa em que é apresentada a forma correta de contabilizagdo de uma aquisicdo de mercadorias para o
estoque, sendo 40% a vista e 60% a prazo.

a) Débito: estoques de mercadorias; Débito: fornecedores a pagar; Crédito: caixa.
b) Débito: caixa; Débito: estoques de mercadorias; Crédito: fornecedores a pagar.
c) Crédito: estoques de mercadorias; Crédito: fornecedores a pagar; Débito: caixa.
d) Débito: fornecedores a pagar; Débito: caixa; Crédito: estoques de mercadorias.
»e) Crédito: fornecedores a pagar; Crédito: caixa; Débito: estoques de mercadorias.

Em 30/06/T1, a Companhia Alfa apresentou $ 500 em seu Ativo Circulante e $ 400 em seu Passivo Circulante. Em 31/07/T1,
tais valores eram, respectivamente, $ 700 e $ 500. Assinale a alternativa que explica as variacdes de valor ocorridas no
Ativo Circulante e Passivo Circulante da Companhia Alfa entre 30/06/T1 e 31/07/T1.

a) Venda a vista de mercadorias em estoque por $ 300, cujo custo de aquisicéo foi $ 100.

b) Recebimento de parcela de clientes no valor de $ 300 e pagamento de parcela de fornecedores no valor de $ 100.

¢) Aumento de capital social em dinheiro, no valor de $ 200.

»d) Obtencéo de empréstimo para capital de giro no valor de $ 200, com metade das parcelas a pagar classificadas como de curto
prazo, e a outra metade das parcelas a pagar classificadas como de longo prazo.

e) Aquisicdo de mercadorias para o estoque no valor de $ 200, sendo $ 100 a vista e $ 100 a prazo.

De acordo com as Normas Brasileiras de Contabilidade emitidas pelo Conselho Federal de Contabilidade, identifigue como
verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas acerca dos critérios de reconhecimento e mensuragdo dos
componentes patrimoniais:

( ) Investimentos societarios em empresas coligadas devem ser mensurados com base em seu valor justo nas

demonstragdes contabeis da entidade investidora.

Gastos com pesquisa devem ser reconhecidos como despesa quando incorridos.

Obrigagdes com fornecedores devem ser ajustadas ao seu valor presente na data das demonstragdes contébeis

sempre que o prazo de pagamento for superior a 90 dias a partir dessa data.

( ) Bens objeto de contratos de arrendamento mercantil financeiro devem ser reconhecidos como ativos pela entidade
arrendataria.

()
()

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

b) V-F-V-F
»C)F-V-F-V
d V-V-F-F
e) F-V-V-F

A Companhia Alfa apresentou em 31/12/T0 estoque no valor de $ 480, composto por 20 unidades da mercadoria Beta, cujo
custo unitario de aquisic¢ao, liquido dos créditos tributarios sobre compras, é $24. Em 31/01/T1 ocorreu a aquisi¢cédo de 30
unidades da mercadoria Beta, pelo prego unitario de aquisi¢do de $ 35. Em 28/02/T1, a empresa adquiriu 50 unidades da
mercadoria Beta, pelo preco unitario de aquisicdo de $ 40. Por fim, em 31/03/T1, a empresa vendeu 60 unidades da
mercadoria Beta pelo preco unitario de venda de $ 60. A aliquota dos tributos incidentes sobre compras, para fins de
aproveitamento de créditos tributarios, é 20%, e a aliquota dos tributos incidentes sobre vendas de mercadorias é 25%.
Com base nessas informacdes, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

( ) Olucro bruto apurado pela Companhia Alfa em 31/03/T1 com a utilizag&o do critério da Média Ponderada Mével para
o controle de estoques é $ 948.

( ) O lucro bruto apurado pela Companhia Alfa em 31/03/T1 com a utilizagdo do critério PEPS (Primeiro que Entra,
Primeiro que Sai) para o controle de estoques é $ 650.

( ) Ovalor do estoque da Companhia Alfa em 31/03/T1, apurado com a utilizagdo do critério da Média Ponderada Mével
para o controle de estoques, é $ 1.460.

( ) O valor do estoque da Companhia Alfa em 31/03/T1, apurado com a utilizagdo do critério PEPS (Primeiro que Entra,
Primeiro que Sai) para o controle de estoques, € $ 1.280.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

»a)V-F—F-V.

b) F-V-V-F.
) V-V-F-F.
d F-F-V-V.
&) V-F-V-F.
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Em relacdo a estrutura do Balango Patrimonial, assinale a alternativa correta.

»a) Reservas de Capital, Reservas de Lucros e Ajustes de Avaliagédo Patrimonial séo divisdes do Patriménio Liquido.

b) A legislagdo societaria brasileira estabelece que o Passivo € dividido em Passivo Circulante, Passivo Exigivel a Longo Prazo,
Resultados de Exercicios Futuros e Patriménio Liquido.

c) As Provisdes com Créditos de Liquidagdo Duvidosa devem ser contabilizadas no Passivo Circulante.

d) Alegislacao societéria brasileira estabelece que o Ativo Nao Circulante é dividido em Investimentos Permanentes, Imobilizado
e Diferido.

e) Alegislacdo societaria brasileira determina que devem ser classificados como circulantes os ativos e passivos cuja realizacéo
ocorra até o término do exercicio social corrente.

Considere que em 31/12/T0 a Companhia Alfa adquiriu no mercado financeiro um titulo puablico federal com as seguintes
caracteristicas:

Valor de aquisi¢ao do titulo: $10.000;

Vencimento em 31/12/T4;

Taxa de juros: 10% ao ano;

Resgate do montante total, composto pelo valor de aquisi¢éo do titulo mais os rendimentos financeiros a taxa de juros
de 10% ao ano, em 31/12/T4;

O titulo tem liquidez de mercado;

e Por se tratar de ativo financeiro com liquidez de mercado, a Companhia Alfa o mensura ao valor justo por meio do
resultado.

Os saldos da aplicagéo financeira ao final de cada ano, considerando o custo amortizado e o valor justo mensurado pela
cotacédo do titulo publico federal no mercado financeiro sdo os seguintes:

Data Custo amortizado Valor justo
31/12/T0 10.000 10.000
31/12/T1 11.000 10.820
31/12/T2 12.100 11.900
31/12/T3 13.310 13.150
31/12/T4 14.640 14.640

Com base nas informagdes acima, assinale a alternativa correta.

a) O impacto total no Resultado Financeiro Liquido do periodo T1 da Companhia Alfa em decorréncia do reconhecimento dos
rendimentos financeiros gerados pelo titulo publico federal e de sua variacdo de valor justo é de $ 1.000.

b) Os rendimentos financeiros gerados pelo titulo publico federal, reconhecidos de forma acumulada como Resultado Financeiro
Liquido até 31/12/T2, séo de $ 1.900.

c) Até 31/12/T3, a Companhia Alfa reconheceréa de forma acumulada como Resultado Financeiro Liquido uma receita de $ 3.150
a titulo de variagdo de valor justo do titulo publico federal.

»d) O impacto total no Resultado Financeiro Liquido do periodo T4 da Companhia Alfa em decorréncia do reconhecimento dos
rendimentos financeiros gerados pelo titulo pablico federal e de sua variacdo de valor justo é de $ 1.490.

e) A variacao de valor justo do titulo publico federal, reconhecida no Resultado Financeiro Liquido do periodo T2 da Companhia
Alfa, é de $ 1.080.

Em 30/09/T1 ocorreu um aumento de capital social na Companhia Alfa no valor de $ 5.000, sendo $ 3.000 em dinheiro e
$ 2.000 por meio de um terreno. Considerando os procedimentos de evidenciacdo das entradas e saidas de caixa e
equivalentes de caixa para fins de elaboracdo da Demonstracdo dos Fluxos de Caixa, assinale a alternativa correta.

a) A Companhia Alfa devera evidenciar aumento de capital social no valor de $ 5.000 como uma entrada de caixa, e equivalentes
de caixa das atividades de investimento e aquisi¢do de terreno no valor de $ 2.000 como uma saida de caixa das atividades
de financiamento.

»b) A Companhia Alfa devera evidenciar aumento de capital social no valor de $ 3.000 como uma entrada de caixa e equivalentes
de caixa das atividades de financiamento.

c) A Companhia Alfa devera evidenciar aumento de capital social no valor de $ 5.000 como uma entrada de caixa, e equivalentes
de caixa das atividades de financiamento e aquisi¢&o de terreno no valor de $ 2.000 como uma saida de caixa das atividades
de investimento.

d) A Companhia Alfa deveréa evidenciar aumento de capital social no valor de $ 3.000 como uma entrada de caixa e equivalentes
de caixa das atividades de investimento.

e) A Companhia Alfa devera evidenciar aumento de capital social no valor de $ 5.000 como uma entrada de caixa, e equivalentes
de caixa das atividades de financiamento e deducao do valor da aquisi¢éo do terreno de $ 2.000 como uma saida de caixa
das atividades de financiamento.
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Em 01/08/T1, a Companhia Alfa adquiriu uma maquina para utilizagdo em sua linha de producéo, pelo preco de $ 60.000.
Os gastos com a montagem da maquina, incorridos pela empresa durante o més de setembro de T1, foram de $ 10.000, e
a estimativa inicial dos gastos com desmontagem da maquina, apés o fim de sua vida Util, foi de $ 8.000. A vida util da
maquina foi estipulada em 10 anos, com valor residual de 10% do preco de aquisi¢édo, e o método de depreciagdo utilizado
pela empresa é o de Cotas Constantes. A maquina entrou em uso operacional em 01/09/T1, permanecendo em operacgdo
normal até 31/12/T1. Com base nessas informagdes, é correto afirmar:

a) O valor contabil da maquina em 31/12/T1 é $ 67.860.

b) A depreciagdo acumulada da maquina até 31/12/T1 é $ 3.000.

c) O valor contabil da maquina em 31/12/T1 é $ 69.600.

d) O encargo mensal de depreciacéo a ser reconhecido pela empresa é $ 500.
e) A depreciacdo acumulada da maquina até 31/12/T1 é $ 2.250.

Entre as Normas Brasileiras de Contabilidade emitidas pelo Conselho Federal de Contabilidade encontra-se a NBC TG
Estrutura Conceitual, que trata da Estrutura Conceitual para Elaboragdo e Divulgacdo de Relatério Contébil-Financeiro.
Esse documento, entre outros assuntos, trata das Caracteristicas Qualitativas da Informagao Contéabil-Financeira, que sédo
divididas entre as Caracteristicas Qualitativas Fundamentais e as Caracteristicas Qualitativas de Melhoria. Considerando
0 exposto, assinale a alternativa em que sdo apresentadas corretamente as Caracteristicas Qualitativas de Melhoria da
Informacgao Contabil.

a) Uniformidade; Representagéo Fidedigna; Materialidade; Verificabilidade.
b) Relevancia; Comparabilidade; Valor Preditivo; Esséncia Econdmica.

c) Tempestividade; Esséncia Econdmica; Compreensibilidade; Uniformidade.
d) Representagéo Fidedigna; Relevancia; Materialidade; Valor Preditivo.

»e) Comparabilidade; Verificabilidade; Tempestividade; Compreensibilidade.

Acerca dos conceitos relacionados a Lei de Diretrizes Orgamentarias, Lei Orcamentaria Anual e Plano Plurianual,
considere as seguintes afirmativas:

1. Em ambito federal, o Plano Plurianual € um plano pelo qual procura-se ordenar as agdes do governo que levem ao
atingimento dos objetivos e metas fixados para um periodo de seis anos.

2. O orgcamento anual de investimentos das empresas em que a Unido, direta ou indiretamente, detém a maioria do
capital social com direito a voto faz parte da Lei Orgcamentaria Anual da Uniéo.

3. Em ambito municipal, a Lei de Diretrizes Orcamentérias € obrigatdria somente para municipios com populagéo
superior a 50.000 habitantes.

4. O orcamento fiscal da Unido refere-se aos poderes Executivo, Legislativo e Judiciario, seus fundos, 6rgdos e
entidades da administracado direta e indireta, inclusive fundagdes instituidas e mantidas pelo poder publico.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
»b) Somente as afirmativas 2 e 4 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 séo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 séo verdadeiras.

As Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao Setor Publico foram emitidas pelo Conselho Federal de
Contabilidade a partir de 2008, tendo em vista a convergéncia as Normas Internacionais de Contabilidade Aplicadas ao
Setor Publico emitidas pelo IPSASB/IFAC. Considerando o exposto, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as
seguintes afirmativas:

( ) ANBC TSP 07, em seu item 78, determina que apenas o método linear pode ser utilizado para reconhecimento da
depreciacado dos ativos imobilizados de entidades do setor publico.

( ) Conforme disposto no item 3da NBC T 16.6 (R1), as demonstra¢c8es contdbeis das entidades definidas no campo da
Contabilidade Aplicada ao Setor Publico sdo as seguintes: Balanco Patrimonial; Balangco Orcamentario; Balanco
Financeiro; Demonstracdo das Variagdes Patrimoniais; Demonstracdo dos Fluxos de Caixa; Demonstracdo das
Mutacdes do Patrimdnio Liquido; e Notas Explicativas.

( ) De acordo com as disposi¢cdes da NBC TSP 04, os estoques de moeda ndo emitida, ou seja, que ainda ndo estao
circulagéo, e, portanto, estdo em poder da Casa da Moeda do Brasil, devem ser mensurados com base em seu custo
de impressédo ou cunhagem.

( ) ANBC TSP 01 aborda aspectos relativos ao reconhecimento e mensuragao de receitas de entidades do setor publico
decorrentes de transagdes sem contraprestacdo, como, por exemplo, a receita de tributos, de transferéncias
monetdarias decorrentes de multas e de aluguel de itens do ativo imobilizado.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

b) V-F—F-V.
) F-F-V-V.
d V-V-F-F.
e) F-V-F-F.

* Questdo anulada, seu valor sera distribuido entre as questdes validas por area de conhecimento a qual pertence esta questao.
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Com base na NBC T 16.10 (Avaliagdo e Mensuracgéo de Ativos e Passivos em Entidades do Setor Pablico), considere as
seguintes aplicacfes de critérios:

1. As aplicagdes financeiras de liquidez imediata sdo mensuradas pelo valor original, atualizadas até a data do Balanco
Patrimonial.

2. As participacBes em empresas sobre cuja administracdo se tenha influéncia significativa devem ser avaliadas pelo
método da equivaléncia patrimonial.

3. Os estoques de animais devem ser mensurados ao valor justo menos as despesas de venda no momento do
reconhecimento inicial e no final de cada periodo de competéncia, exceto quando o valor justo ndo puder ser
mensurado de forma confiavel.

4. Edificagdes construidas por entidade do setor publico para utilizagdo propria devem ser mensuradas com base no
respectivo valor justo no momento em que passam a ser utilizadas nas fungdes para as quais foram construidas, com
a diferenca entre o valor justo e o custo de constru¢do sendo reconhecida como uma receita na Demonstracéo das
Varia¢gdes Patrimoniais.

E(S&o) critério(s) de mensurag&o previsto(s) na NBC T 16.10:

a) 2 apenas.

b) 1e 4 apenas.

c) 2e3apenas.
d) 3e4apenas.
»e) 1, 2 e 3apenas.

Em relacdo as Receitas Publicas, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Todo e qualquer recolhimento aos cofres publicos configura-se em receita publica.

b) A receita publica pode ser orcamentaria e extraorcamentaria.

c) Todas as receitas previstas na Lei Orgamentéria Anual séo orcamentarias.

d) O Artigo 11 da Lei 4.320/64 classifica as receitas orcamentarias nas seguintes categorias econdmicas: Receitas Correntes e
Receitas de Capital.

»e) Sdo exemplos de Receitas Correntes: receitas decorrentes da arrecadacao tributaria; receitas decorrentes da utilizagao por
terceiros de bens patrimoniais da Unido; e receitas decorrentes da alienagdo de bens patrimoniais publicos.

Durante o més de mar¢o/T1, a Prefeitura Municipal de Alfa das Betas arrecadou os seguintes valores relativos as receitas
publicas:

Recebimentos relativos a cobranca de IPTU: $ 2.200;

Recebimentos relativos a cobranca de Taxa de Coleta de Lixo e Limpeza Urbana: $ 300;

Recebimentos relativos a alienac¢édo de veiculos: $ 500;

Recebimentos relativos a cobranca de Contribuicdo de Melhoria em funcéo de pavimentacédo de ruas: $ 200;
Recebimentos relativos ao aluguel de quiosques em pracgas publicas: $ 300;

Obtencao de empréstimo junto ao BNDES: $ 800;

Rendimentos de aplicagdes financeiras junto ao Banco do Brasil: $ 200;

Dividendos recebidos de sociedade de economia mista na qual o Municipio possui participagéo: $ 100;

Recebimento de repasse relativo a Convénio firmado junto ao Ministério da Saude para aquisicdo de ambulancias:
$ 500;

e Recebimento pela cessdo ao Banco do Brasil do direito de exploracdo econémica da folha de pagamento dos
funcionérios publicos municipais: $ 400.

Com base nas informagdes acima, assinale a alternativa em que s@o apresentados, respectivamente, os valores das
receitas correntes e das receitas de capital da Prefeitura Municipal de Alfa das Betas para o més de mar¢o/T1.

»a) $3.700 e $ 1.800.
b) $3.300 e $2.200.
c) $2.900 e $2.600.
d) $2.800e$2.700.
e) $2.700e$2.800.

Em relacdo as Despesas Publicas, identifiqgue como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

( ) Despesas com pagamento de juros, comissdes e outros encargos de operacBes de crédito internas e externas
constituem inversdes financeiras, portanto classificadas como despesas de capital.

( ) Despesas com o pagamento do principal e da atualizagdo monetaria ou cambial da divida publica interna e externa
constituem despesas de capital.

( ) O empenho é o segundo estagio da despesa or¢gamentaria, dividindo-se em trés modalidades: empenho ordinario,
empenho por estimativa e empenho global.

( ) Restos a pagar néo processados sao despesas empenhadas e liquidadas, porém nao pagas pelo érgéo publico ao
prestador de servigo até o término do exercicio corrente.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

»b)F-V-V-F.
) V-V-F-F.
d F-F-V-V.
e) F-V-F-V.
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31 - A Prefeitura Municipal de Gama e Delta apresentou os seguintes valores para suas receitas e despesas or¢gamentarias no
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ano T1:

Receitas orgcamentérias Despesas orcamentarias

Receitas tributérias 1.400 Salarios e encargos sociais do funcionalismo publico 1.000
Receitas imobiliarias 200 Servigos terceirizados 300
Rec<.a|tlas de dividendos de empresa publica 100 Juros e encargos da divida 200
municipal

Receita de divida ativa 200 Amortizacao da divida 600
Remuneracéo de depdésitos bancarios 200 Edificacdo de escolas municipais 1.000
"l'/lran_sferenuas do Fundo de Participacdo dos 800 Agquisicdo de software de gestao 100

unicipios

Alienacao de bens imdveis 400 Materiais de consumo 200
Operacgdes de crédito 400 Atualizacdo monetaria e cambial da divida 200
Contribuicao de iluminagéo publica 100 Aumento de capital em empresa publica municipal 300
Amortizagcao de empréstimo 200 Consultoria financeira e juridica 100
Total das receitas orgcamentarias 4.000 Total das despesas orgamentarias 4.000

Com base nas informagdes acima, assinale a alternativa em que é apresentado corretamente o superavit ou déficit
or¢camentario corrente da Prefeitura Municipal de Gama e Delta para o ano T1.

a) Superavit de $ 3.000.
b) Déficit de $ 1.800.
»c) Superavit de $ 1.200.
d) Superavit de $ 2.200.
e) Déficit de $ 1.200.

Em relagdo ao controle das contas publicas, os 6rgdos e entidades publicas dos entes federativos sdo sujeitos a
mecanismos de controle externo e interno. Tendo em vista o exposto, assinale a alternativa correta.

a) O controle interno da execugédo orcamentaria é exercido pelo poder legislativo, com auxilio técnico dos tribunais de contas.

b) O paréagrafo 4° do artigo 31 da Constituicdo Federal facultou aos municipios a criagao de Tribunais de Contas Municipais.

c) Compete a Presidéncia da Republica prestar contas ao Congresso Nacional, referentes ao exercicio anterior, dentro do prazo
de noventa dias contados a partir da abertura dos trabalhos legislativos do ano corrente.

»d) Tomada de contas é a modalidade de Processo de Contas aplicavel aos érgdos da Administragdo Publica Direta.

e) O controle interno de um ente publico é classificado em operacional, orcamentario, contabil e normativo.

De acordo com a NBC T 16.6 (R1) (Demonstragdes Contabeis), o Balango Or¢camentario € a demonstracdo em que se
evidenciam as receitas e despesas orgcamentarias, detalhadas em niveis relevantes de analise, confrontando os valores
previstos e suas alteracfes com os valores efetivamente executados, demonstrando, assim, o superavit ou déficit
orcamentario. Esse relatério é previsto no artigo 102 da Lei 4.320/64. Durante o ano T1, um determinado municipio
apresentou as seguintes informagdes em relagdo as suas receitas e despesas orgamentarias:

e Receitas previstas: $ 4.000;

¢ Receitas previstas atualizadas: $ 4.120;
e Receitas realizadas: $ 4.080;

e Despesas fixadas: $ 4.000;

e Despesas empenhadas: $ 3.940;

e Despesas liquidadas: $ 3.860;

¢ Despesas pagas: $ 3.700.

Com base nas informagdes acima, é correto afirmar:

a) Houve superavit orcamentario de $ 60 ao final do ano T1.

b) Houve economia de despesas or¢gamentdrias de $ 80 ao final do ano T1.
c) O valor de restos a pagar ndo processados ao final do ano T1 é $ 240.
d) Houve superavit de arrecadacao de $ 80 ao final do ano T1.

»e) O valor de restos a pagar processados ao final do ano T1 é $ 160.

Custos sdo comumente definidos como gastos relativos a bens ou servicos utilizados na producéo de outros bens ou
servigos, ao passo que Despesas sdo comumente definidas como bens ou servigos consumidos direta ou indiretamente
para a obtencdo de receitas. Com base nessas definicbes, assinale a alternativa em que sdo listados gastos que
configuram Custos.

a) Consumo de energia elétrica da fabrica e depreciacéo de veiculos de entrega.

»b) Méo de obra da linha de produgdo e consumo de materiais diretos.

c) Comisséo de vendedores e imposto predial da fabrica.

d) Depreciacédo das maquinas da linha de produgédo e impostos incidentes sobre vendas de produtos.
e) Geracdo de sucata no processo produtivo e fretes sobre vendas de produtos.
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De acordo com a NBC T 16.6 (R1) (Demonstracdes Contébeis), a Demonstracdo das Variag8es Patrimoniais evidencia as
variagdes verificadas no patriménio, indicando o resultado patrimonial do exercicio. Esse relatorio é previsto no artigo
104 da Lei 4.320/64. Durante o ano T1, uma prefeitura municipal apresentou os seguintes valores ao final do periodo:

Alienacao de bens mdveis, ao valor de custo: $ 800;

Pagamento de parcelas (principal mais juros) da divida: $ 4.000;
Amortizagdo da divida: 70% do valor total das parcelas;

Juros e encargos da divida: 30% do valor total das parcelas;

Aquisicgédo de veiculos: $ 1.000;

Depreciacdo, amortizagdo e exaustéo: $ 400;

Despesas de custeio empenhadas: $ 8.000;

Despesas de custeio liquidadas: 95% das despesas de custeio empenhadas;
Despesas de custeio pagas: 90% das despesas de custeio empenhadas;
Operacges de crédito: $5.000;

Recebimento de veiculos em doagéo: $ 1.200;

Receitas imobiliarias langadas: $ 1.000;

Receitas imobiliarias realizadas: 90% das receitas imobiliarias lancadas;
Receitas tributéarias lancadas: $ 10.000;

Receitas tributarias arrecadadas: 96% das receitas tributarias langadas;
Rendimentos de aplicagdes financeiras: $ 600.

Com base nos dados acima, identifigue como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

( ) Ototal das Variagdes Patrimoniais Aumentativas para o periodo T1 € $ 12.300.

( ) Ototal das Variagdes Patrimoniais Diminutivas para o periodo T1 é $ 8.800.

( ) O Resultado Patrimonial do Periodo T1 € um superavit patrimonial de $ 3.200.

( ) Considerando que ao final do periodo TO essa prefeitura municipal apresentou um Patriménio Liquido de $ 88.400,
ao final do periodo T1 o Patrimdnio Liquido sera $ 91.600.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

b) F-V-V-F.
) V-V-F-F.
Pd)F—F-V-V.
&) F-V-F-V.

Uma empresa fabrica dois produtos: Alfa e Beta. Durante abril/T1 foram produzidas 200 unidades de Alfa e 300 unidades
de Beta. Nesse periodo, os custos indiretos de fabricac&o totalizaram $ 12.000. Os custos unitarios com matéria-prima
foram $ 30 para Alfa e $ 25 para Beta. Ja os custos unitarios com méo de obra direta foram, respectivamente, $ 20 e $ 40.
Com base nessas informac0es, assinale a alternativa em que é apresentado, respectivamente para Alfa e Beta, o custo
total unitéario de fabricacdo, considerando o custo total com a mao de obra direta como critério de rateio dos custos
indiretos de fabricacéo.

a) $15e$30.
b) $45e$55.
c) $50e$65.
»d) $65e $ 95.
e) $74e3$89.

A Companhia Alfa é uma empresa industrial que fabrica unicamente o Produto Beta. Dados extraidos da contabilidade da
empresa demonstraram que ela produziu e vendeu 500 unidades do Produto Beta durante o periodo T1. O preco médio
unitario de venda desse produto para o periodo foi $ 100, com custos e despesas variaveis médias unitarias de $ 40. O
total dos custos e despesas fixos da empresa em T1 foi $ 18.000, dos quais $ 6.000 se referem a depreciacédo dos ativos
imobilizados. Em 31/12/T0, a empresa apresentou um Patriménio Liguido de $ 80.000, e seus proprietarios possuem um
custo de oportunidade do capital proprio investido de 15%. Com base nessas informagdes, assinale a alternativa correta.

a) A Companhia Alfa operou abaixo de seu Ponto de Equilibrio Financeiro em T1.

»b) O volume de producdo e vendas da Companhia Alfa no periodo T1 foi rigorosamente igual ao seu Ponto de Equilibrio
Econémico.

c) Uma reducgdo de 20% no prego médio de venda unitario do Produto Beta faria a Companhia Alfa ndo atingir seu Ponto de
Equilibrio Contabil no periodo T1.

d) O Ponto de Equilibrio Financeiro da Companhia Alfa no periodo T1 foi maior que o seu Ponto de Equilibrio Contébil.

e) Um aumento de $ 3.000 no total dos custos e despesas fixos desembolsados pela Companhia Alfa para o periodo T1
provocaria um aumento de 100 unidades em seu Ponto de Equilibrio Financeiro.
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38 - Considere o seguinte Balanco Patrimonial da Companhia Alfa:
BALANCO PATRIMONIAL EM 31/12/TO
ATIVO PASSIVO E PATRIMONIO LiQUIDO
Ativo Circulante 150 Passivo Circulante 100
Ativos diversos 150 Contas a pagar 100
Passivo néo Circulante 50
Contas a pagar 50
Ativo Nao Circulante 100 Patriménio Liquido 100
Imobilizados diversos 100 Capital social e reservas 100
Total do Ativo 250 Total do Passivo e PL 250
Considerando que durante T1 ocorreram exclusivamente o pagamento de um passivo circulante no valor de $ 20 e de um
passivo néo circulante no valor de $ 30, assinale a alternativa correta.
a) O indicador de Liquidez Corrente em 31/12/T1 é maior do que o indicador de Liquidez Corrente em 31/12/TO.
b) O indicador de Liquidez Geral em 31/12/T1 é menor do que o indicador de Liquidez Geral em 31/12/TO.
»c) O indicador de Liquidez Corrente em 31/12/T1 é menor do que o indicador de Liquidez Corrente em 31/12/TO.
d) O indicador de Liquidez Geral em 31/12/T1 é maior do que o indicador de Liquidez Corrente em 31/12/T1.
e) Nao h4 variacdo no indicador de Liquidez Corrente entre 31/12/T0 e 31/12/T1.

39 - A Companhia Alfa apresentou no periodo TO Prazo Médio de Estocagem de 40 dias, Prazo Médio de Recebimento de
Vendas de 70 dias e Prazo Médio de Pagamento a Fornecedores de 50 dias. Para o periodo T1, a empresa reduziu em 20%
seu Prazo Médio de Estocagem e em 30% seu Prazo Médio de Recebimento de Vendas, bem como conseguiu ampliar em
12% seu Prazo Médio de Pagamento a Fornecedores. Considerando essas informagdes, assinale a alternativa em que é
apresentado o Ciclo de Caixa, em nimero de dias, da Companhia Alfa para o periodo T1.

a) 110.
b) 81.
c) 60.
d) 37.
»e) 25.
40 - Considere o Balango Patrimonial em 31/12/T1 e 31/12/T0 e a Demonstracdo do Resultado do Exercicio T1 da Companhia

Alfa:

BALANCO PATRIMONIAL EM 31/12/T1 E 31/12/T0
Ativo 31/12/T0 31/12/T1 Passivo e Patriménio Liquido 31/12/T0 31/12/T1
Valores realizaveis 7.000 11.500 Passivos operacionais 2.000 3.000
Imobilizados diversos 13.000 21.500 Passivos financeiros 8.000 13.600
Patrimonio liquido 10.000 16.400
Total do Ativo 20.000 33.000 Total do Passivo e PL 20.000 33.000
DEMONSTRACAO DO RESULTADO DO EXERCICIO DE T1
Receitas de vendas 11.000
(-) Custo das vendas (6.000)
(=) Lucro bruto 5.000
(-) Despesas operacionais (2.000)
(=) Resultado antes das receitas e despesas financeiras 3.000
(-) Despesas financeiras (1.000)
(=) Resultado antes do IR 2.000
(-) Despesa com IR (600)
(=) Resultado liquido do periodo 1.400

Considerando que a aliquota do Imposto de Renda é 30%, assinale a alternativa em que é apresentado o Grau de
Alavancagem Financeira (GAF) da Companhia Alfa para o periodo T1.

»a) 1,60.
b) 1,46.
c) 1,24.
d) 1,21.

e) 0,94.



